

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 171 (10529)

ВТОРНИК

29

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ОГНИ ИРИКЛЫ

На строительстве Ириклийской ГРЭС начато сооружение фундаментов под пятый энергоблок мощностью триста тысяч киловатт. Ириклийцы обязались ввести агрегат к полувековому юбилею образования СССР.

Эта тепловая станция будет одной из крупнейших на Урале. Ее мощность решено довести до 2400 тысяч киловатт.

На Ириклийской ГРЭС применено немало технических новинок. В частности, глубинный водозабор, снабженный электрическим заградителем, обеспечивает сохранность рыбных богатств Оренбургского моря. Вода, подаваемая к турбинам с тридцатиметровой глубины, имеет более низкую температуру и потому действие ее особенно эффективно. В водоем она возвращается менее нагретой, чем на других станциях, что также позволяет лучше сохранять рыбные богатства.

На стройке трудятся русские, украинцы, казахи, башкиры, мордва — представители девятиадцати национальностей. Здесь сформировались, получили трудовую закалку десятки коллективов. 130—150 процентов нормы — почти постенный показатель бригад Александра Янова, Вячеслава Зенькова, Владимира Ященко, Виктора Бондарева, Павла Вдовина.

П. СТЕПАНЕНКОВ,
корр. ТАСС.

Оренбург.

ОДНА БРИГАДА —
ЗА ЦЕЛУЮ ШАХТУ

ДОНЕЦК. (ТАСС). В праздничное утро Дня шахтера бригада Николая Загурского, лучшая в шахтоуправлении «Новобутовское», завершила добычу 78-тысяч тонн коксующегося угля. Столько топлива горняки выдали за последний месяц. Одна бригада механизаторов практически работала за все предприятие, отправляя ежесуточно по 2590 тонн топлива. Таких показателей не имел еще ни один горняцкий коллектив комбината «Макеевуголь».

С последней тонной угля, отправленной сегодня бригадой, коллектива шахтоуправления завершил выполнение обязательства, принятого в честь 50-летия образования СССР.

ПЛОДЫ РАБОЧЕЙ
ДРУЖБЫ

МИНСК. (ТАСС). На тракторном заводе начали внедрять метод нормирования труда, позаимствованный у волгоградских тракторостроителей. Сменное задание каждому рабочему составляется из расчета годового плана цеха. Переняли минчане у своих друзей и практику ежедневного подведения итогов соревнования. Теперь, приходя на завод, рабочие видят, как соревнующиеся бригады сработали накануне. Кроме количественных показателей, учитываются и качественные, что помогло резко сократить потери от брака.

Коллективы предприятий соревнуются почти четверть века. В послевоенные годы волгари помогли заложить основы белорусского тракторостроения, обучили новым профессиям десятки минских рабочих, выделили инструмент. А сегодня своими достижениями минчане охотно делятся с волжскими друзьями.

У нас, в Ленинске-Кузнецком



Необычайно весело и оживленно было на улицах, во дворцах, парках культуры и отдыха. Весь город праздновал 25-летие Дня шахтера. А иначе и не могло быть: ведь наш город — город шахтеров.

Основным местом веселья горняков стала в воскресный день центральная площадь Победы. Здесь бригады художественной самодеятельности многих коллективов предприятий демонстрировали юбилярам свое искусство.

На снимках: выступает эстрадный оркестр Дворца культуры имени Ярославского;

массовое гулянье.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



Они стали победителями

В канун праздника шахтный комитет определил победителей социалистического соревнования по достойной встрече Дня шахтера.

Среди очистных бригад первое место занял коллектив горняков, которым руководит А. Т. Попов. На сверхплановом счету у них к празднику было записано 10300 тонн топлива. Из подготовительных бригад первое место присудили проходчикам, где бригадиром Н. В. Шульгики. За июль и август проходчики прошли 126 погонных метров горных выработок дополнительно к плану.

За высокие производственные показатели в труде участку ВШПТ, которым руководит В. И. Деревянкин, присуждено первое место. Транспортники выполнили государственный план на 112 процентов, перевезли 12500 тонн сверхпланового угля.

А. УСТИНОВ.
Шахта имени 7 Ноября.

Последние тонны месяца

Проходчики 7-го участка шахты им. Кирова далеко перешагнули месячную плановую отметку — 760 метров. Только бригада Константина Карповича Козлова записала 30 метров «плюс». Она еще до праздника рапортовала о выполнении месячного задания.

В хорошем ритме идет и коллектив молодого бригадира Ханифа Адиуловича Гатаурова. Гатаулов пришел в бригаду уже давно работающую с «минусом». Но с первого же месяца, почувствовав настоящего хозяина, бригада поставила на службу делу все свои резервы. С тех пор плановые задания выполняются всегда.

Справился коллектив бригады и с повышенными обязательствами в честь шахтерского праздника. Сейчас бригада завершила месячный план.

Год за годом один за одним уходят дети — Коли, Оли, Сережи. И снова приходят — Коли, Оли, Сережи. Но неистощима любовь к детям, забота воспитательницы, ее щедрость. Можно не сомневаться — в каждого из них она вложит кусочек своей души.

Этот маленький рассказ о Галине Николаевне Кабановой, воспитательице детсада № 10. Писали мы его все вместе — Дьякова, Петрушину, Кельт, Пахомова, Молодцов. От имени всех родителей бывших и будущих воспитанников Кабановой.

Извещение

31 августа в 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар политинформаторов.

Приглашаются руководители секций и политинформаторы.

ГК КПСС.

ШАХТЕРСКИЕ СВАДЬБЫ

Следуя извечному русскому обычаю, молодые спрашивали свадьбы осенью, когда заканчивались все полевые работы, закрома наполнялись дарами урожайного лета, а в душе наступал покой от сброшенных с плеч забот.

В наше время женихи и невесты стали приурочивать время бракосочетания к знаменательным датам и событиям — советским праздникам.

Накануне шахтерского праздника в городском загсе по традиции прошлых лет было зарегистрировано около 50-ти новых семей. Как правило, в этот праздник спрашивается свадеб — больше всего в году.

Галина Николаевна никогда не уходила от нас.

Когда Галина Николаевна была в отпуске, мальчики не

учища его всему, чему могут научить самые умные и добрые родители. Он вежлив и

предупредителен, эмоционально развит. Хорошо поет, а рисует лучше всех.

Забирая детей по вечерам, мы родители удивляемся и радуемся. При посадке в автобус малыш подал маме руку. Дома предложил помочь. Рассказал о жуке, которого встретили на прогулке, восхищался красотой цветка. Каждая прогулка с Галиной Ни-

колаевной — еще одно открытие мира, урок коллективизма и взаимной помощи, экскурсия в страну прекрасного.

Олег Кельт вечером этого памятного дня со вздохом сказал маме:

— Если бы у меня была трава желания...

— И чтобы ты пожелал?

— Я бы попросил, чтобы

передавали ее ждать.

Первый «чужой» взрослый человек, который вошел в жизнь начинающего человека, вошел в его сердце, оставил первую благодатную борозду! Это очень важно — первая борозда в душе, кем она проложена?

Саша Молодцов в детсаде с трехлетнего возраста, круглосуточно. Родители не имели возможности с ним занимать-

Школа: какой ей быть

Вспомним: четыре десятилетия назад был принят Закон о всеобщем. В то время страна закладывала основы социалистической индустрии, проводила коллективизацию, преодолевала вековую нищету и отсталость...

И на всех этапах жизни нашей страны партия всегда четко определяла основные задачи школы. Принимались меры, чтобы народное образование шло в ногу с требованиями времени, отвечало задачам коммунистического строительства. Вот почему постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» знаменует начало важного этапа в развитии школы нашей страны.

Министерство просвещения СССР по числу «подведомственных» ему людей является можно сказать самым массовым. Действительно, оно в ответе за судьбы 49 млн. школьников и за работу 2,5 млн. учителей. И сейчас речь идет не столько о том, чтобы «хватить» всех ребят школьного возраста обучением (эта задача в нашей стране решена), сколько о том, чтобы создать лучшие условия для учебных и внешкольных занятий.

Для оценки социально-экономического значения задач, поставленных в постановлении, обратимся к цифрам. В нынешнем году получили полное среднее образование по всем видам обучения 3,5 млн. человек. К последнему году пятилетки (1975 г.) эта цифра составит 4,4—4,5 млн. А это значит, что практически все молодые люди, вступающие в трудовую жизнь, будут иметь законченное среднее образование.

В условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию ответственность учителя возрастает. Всем своим поведением, во всех своих поступках и действиях, отмечается в постановлении, учитель должен служить примером для учащихся, быть образцом высокой коммунистической нравственности, идейной убежденности, культуры, принципиальности и широкой эрудиции. Постановлением предусмотрено, что наиболее отличившимся учителям по результатам аттестации будут присваиваться звания «Старший учитель» и «Учитель-методист». Аттестацию намечено производить в специальных комиссиях, созданных при министерствах просвещения (народного образования) союзных и автономных республик, краевых, областных, Московском и Ленинградском городских отделах народного образования.

Школа, особенно сельская, нуждается в квалифицированных кадрах. Поэтому решено выделить в педагогических институтах необходимое число мест для внеконкурсного приема молодежи, проживающей в отдаленных районах. Окончив вуз, эти молодые специалисты уедут работать в родные места.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, определившее конкретные пути, необходимые для полного перехода ко всеобщему среднему образованию, затрагивает интересы всего нашего общества, каждой семьи. Выполнение его будет способствовать успешному решению политических, социальных и экономических задач, поставленных XXIV съездом нашей партии. (Корр. ТАСС).

В НАРЯДНОЙ около стола начальника участка внутришахтного транспорта собрались молодые машинисты из комсомольско-молодежной смены. Шло обсуждение только что закончившегося трудового дня. В этот день бригада Анатолия Долбни выдала на гора 276 скипов. Однако ребята были недовольны. Могли бы выдать больше трехсот.

Подобные обсуждения итогов смены — одна из первых традиций недавно созданной комсомольско-молодежной бригады Анатолия Долбни. Машинисты отработали в едином коллективе несколько недель, но трудовые показатели ее — одни из лучших на участке. Ежемесечно они выдают более двухсот скипов. Даже передовая бригада М. А. Дубова стала следить за производительностью труда комсомольцев. Работают ребята с огоньком, с задором. Правда, бывают и срывы. Но их становится все меньше и меньше. Именно устранение причин, мешающих высокопроизводительному труду, и преследуют ежедневные разборы. Молодые машинисты с первых же дней создания своего коллектива борются за ликвидацию остановки люков. И добились значительных успехов. Сейчас в дни, когда трудится комсомольско-молодежная смена, горняки шахты не простаивают в ожидании

НА ТРУДОВОЙ ПОВЕРКЕ

БУДНИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ

порожняка. Вот с таких, казалось бы, незначительных побед и начинают писать свою трудовую биографию комсомольцы и молодежь смены Анатолия Долбни.

Здесь необходимо отметить еще одно обстоятельство, способствующее успешной работе машинистов. Хотя ребята молодые и трудаются вместе недавно, они хорошо знают друг друга. Многие из них раньше трудились на этом же участке, только в разных бригадах. И теперь после службы в армии вернулись в родной коллектив. Так что времени на знакомство им не надо. Они знают способности, возможности, стремления друг друга.

Толчком к рождению комсомольско-молодежной смены послужило неблагополучное положение на участке. Например, только в июле шахта простояла 85 часов из-за непроторопной работы коллектива внутришахтного транспорта. Несвоевременно выполнялись заявки, много было задержек, нарушились и правила техники безопасности. Естественно, что такое положение не могло не обеспокоить

комсомольцев участка. Решено было провести собрание и послушать мнения и предложения по поводу улучшения работы.

Мысль создать свою бригаду высказал группом сорог В. Бекман. Его с энтузиазмом поддержали ребята. Осталось дело за руководством. Но и оно пошло навстречу комсомольцам, предоставив возможность молодежи на деле доказать, что молодая поросль — достойная смена! А возглавить бригаду поручили коммунисту — опытному машинисту Анатолию Долбне. Анатолий отнесся к этому поручению с огромной энергией, с большим желанием. О том, что бригадир пользуется огромным уважением у своих ребят, можно заметить, пробыв некоторое время в коллективе. Мнение машинистов о своем вожаке единодушное:

— Анатолий — бригадир что надо!

Ну, а досталось это признание Анатолию совсем легко. Случались и раздоры, и проявления ненужного самовольства. Но бригадир всегда находил в подобных ситуациях решения, которые не только разряжали обстановку,

ку, но и способствовали еще большей сплоченности коллектива, уверенности в себе.

Сейчас комсомольско-молодежный готовится к заключению договора на соцсоревнование с передовой бригадой участка М. А. Дубова. Смена молодых обязуется отлично трудинуться, активно участвовать в общественной жизни, повышать политический и общеобразовательный уровень. Они прекрасно понимают, что без постоянно обогащения знаниями сегодня очень трудно быть передовым коллективом, управлять сложной техникой. Поэтому двое из смены — А. Верховский и В. Корясов записались в школу рабочей молодежи. А остальные семеро думают поступать в политехнический институт.

Большие планы на будущее у членов комсомольско-молодежной смены. Большие и благородные. Учиться и трудинуться, чтобы стать отличным горняцким коллективом. Достойной сменой старшему поколению!

М. ШАЕВ.

Шахта «Кузнецкая».

В МУЗЫКАЛЬНОЙ — ЭКЗАМЕНЫ

Широко раскрыты двери детской музыкальной школы для набора учащихся в новом учебном году.

В новой школе увеличено число мест для приема детей — обучаться музыке смогут с нынешнего года уже не 350, а 600 человек. Вновь открыты класс скрипки и хоровая студия. Во время приема сначала проходили консультации по всем музыкальным инструментам, а потом проводилась отборочная проверка. Первую пятерку по классу фортепиано получила Марина Смирнова. Очень хорошие данные в этом классе показали Валерий Гущин, Лена Чуприкова, Лена Кульбакина.

С хорошими оценками приняты в класс барабана Юра Бедарев, Юра Жустроев и другие.

Что ждет ребят в новой школе? В великолепном концертном зале будут проходить вечера концертной музыки самих учащихся. Здесь предстоит встречи с приглашенными видными музыкантами из Москонцерта, из Новосибирска и других городов. Так, 16 сентября перед учащимися и общественностью города выступит скрипач Игорь Политковский, заслуженный артист Грузинской ССР, лауреат международных конкурсов.

Для учеников музыкальной школы будут демонстрироваться специальные учебные фильмы (в зале смонтирована киноустановка), будут организованы разнообразные кружки (школа приобрела новых музыкальных инструментов на 50 тысяч рублей).

Все это позволит дать детям всестороннее развитие, улучшит обучение.

Детская музыкальная школа дала многим хорошее образование. Достаточно сказать, что ежегодно 10—15 ее выпускников поступают в училища и консерватории. На областном смотре в честь 50-летия СССР школа заняла два первых и два вторых места.

Закончились экзамены. Скоро начнутся занятия.

П. ШМАКОВ



Корреспонденция «Результат невмешательства», напечатанная в газете «Ленинский шахтер» (№ 148 от 27 июля), рассматривалась на расширенном заседании партийного бюро. Факты, отмеченные в статье, имели место в жизни парторганизации аппарата треста «Ленинскшахтстрой».

Для устранения указанных недостатков и укрепления роли партийной организации, намечены конкретные мероприятия. Все коммунисты охвачены партийными поручениями. Планом работ предусмотрены регулярные проведения партийных собраний и заседаний партийного бюро, каждое собрание будет тщательно готовиться партийным бюро и активом, станут за слушиваться итоги выполнения решения предыдущего партийного собрания, а также выполнения коммунистами своих партийных обязанностей.

Мы надеемся, что в скором времени в тресте «Кузбассуглегорстрой» будет своя хорошая база, и тогда мы будем получать качественные материалы.

В управлении было проведено совещание, которое признало критические замечания рейдов бригады верными. После отчета в городском комитете народного контроля, в управлении и на участке стали строго контролировать качество работ и стройматериалов.

На строительстве жилых домов отделочные работы решено производить только после электромонтажных и сантехнических, несмотря на нехватку деталей и материалов, со всей тщательностью принимать железобетонные, столярные изделия, кирпич. В случае обнаружения брака возвращать их поставщикам.

В управлении ведется определенная работа по улучшению качества строительно-монтажных работ. За период

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Для улучшения качества растворов построим у себя на складе известковое хозяйство. Здесь будем изготавливать сложные растворы для отделочных работ.

С 1-го сентября управление полностью перейдет на механизированные штукатурные работы. Намечено практиковать сдачу бригадами работ по актам, с участием бригадиров и общественных представителей участков.

При закрытии нарядов на выполненные работы, при начислении премиальных сейчас учитывается не только количество, но и качество. Усилен также контроль за качеством со стороны работников производственно-технического отдела труда и зарплаты.

★ ★ ★

В газете за 1 августа 1972 года № 151 под заголовком «Пожалуйте... к ответу» был опубликован материал рейда «Ленинского шахтера» по продаже синко-водочных товаров магазинами, в котором отмечались нарушения работниками торговли и милиции правительенного Указа.

Как нам ответил заместитель начальника Ленинск-Кузнецкого ГОВД А. Писарев, «личным составом городского отдела внутренних дел статья обсуждена. Старший инспектор уголовного розыска Н. И. Ионов за допущенное нарушение от занимаемой должности освобожден и по партийной линии наказан.

На работников торговли, упомянутых в статье, за нарушение правил продажи спиртных напитков составлены протоколы и направлены на администрацию комиссии горисполкома».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 29. 8. 1972 г., № 174

НАШ ГОРОД последние 10 лет застраивался в основном в одной части — в привокзальном районе. Как прежде, так и теперь застройка и дальнейшее формирование города Ленинска-Кузнецкого осложнены целым рядом факторов. Основной из них — это расположение города на действующих угольных полях шахт. В пределах городской черты нет территорий, свободных под землей от угольных месторождений. Только северо-восточная часть города расположена на условно безугольной территории. Поэтому сейчас и на ближайшие 10—15 лет основным и первоочередным районом нового жилищного строительства является северо-восточный район города.

Границами этого района служат: на севере — пос. Лапшиновка и река Мереть; на юге — завод «Кузбассэлемент», на западе — промышленная зона (базы орса, Кольчугинская автобаза, камвольно-суконный комбинат), на востоке — индивидуальная застройка поселка Дачный.

Вся территория нового района застройки составляет около 200 гектаров. Деление этой территории на отдельные микрорайоны предопределется направлением двух основных магистралей города. Одна из них — продолжение проспекта имени Ленина, другая — перпендикулярна к ней, связывает данный район с камвольно-суконным комбинатом и поселком Дачный.

Весь жилой район делится на три микрорайона, объединенных общественно-торговым центром. В первом и третьем микрорайонах будет проживать в среднем по 10 тысяч жителей в каждом, во втором — 20 тысяч жителей.

• ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ АЛЬБОМА

Забытая фотография

Среди многочисленных фотографий в семейном альбоме А. П. Широкорядовой останавливается внимание одна — снимок административного здания шахты имени С. М. Кирова.

— Это фотография не самой шахты в естественном виде, а вышитого панно, — поясняет Антонина Павловна.

— Вышитого? Трудно поверить. Сколько же нужно было вложить в это трудов и времени?

В 1935 году в Ленинске вступила в строй первая крупная шахта имени С. М. Кирова. В Центральном Дворце культуры угольщиков красовалась большая фотография — вид новой шахты.

Год спустя пионеры и комсомольцы школы № 2, готовясь к открытию десятого Всесоюзного съезда комсомола, решили сделать в честь его памятный подарок — панно, перенести с помощью вышивки и аппликации на полотно эту фотографию. Идея загорелась все девчата. Вечерами, после уроков выкраивали время, сидели за вышивкой всю зиму.

Антонина Павловна Широкорядова, тогда старшая вожатая школы, комсомолка, вспоминает те дни:

— С трудом доставали шелковые нитки, нужный для аппликации материал. Сколько было хлопот и забот. Но справились с заданием девочки, успели в срок с работой.

Панно получилось красочным. Передали мы его в ГК комсомола. А потом оно красовалось на выставке подарков в Москве, вызывая восхищение нашим мастерством.

Авторы этого панно и по сей день живут в городе. Это З. М. Юсупова — бухгалтер горздрава, Е. М. Кускова — главный бухгалтер дирекции строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь». П. Коснова — бухгалтер СМУ треста «Ремстройбыт».

Н. ПИСАРЕВА.

Расти, наш город

● ЧЕРЕЗ 15 ЛЕТ ● ДОМА В ДВЕНАДЦАТЬ ЭТАЖЕЙ ● ТЕЛЕФОН — В КАЖДУЮ КВАРТИРУ ● У РЕКИ МЕРЕТЬ ● СТАРЫЙ ЦЕНТР ПОМОЛОДЕЕТ

В каждом микрорайоне кроме жилых домов будет по 2-3 средних школы, 5-6 детских дошкольных учреждений, магазины, универмаги, кафе, предприятия бытового обслуживания, аптеки, професионально-технические училища. Во втором микрорайоне будет построен большой узел связи с АТС на 12 тысяч номеров, который позволит в этом районе города каждой семье иметь квартирный телефон.

Застраиваться весь жилой район будет крупнопанельными домами в 5-9-12 этажей новой серии.

Дома новой серии с улучшенной планировкой и отделкой фасадов, использование всевозможной стыковки и блокировки зданий, применение девяти- и двенадцатиэтажных домов в сочетании с пятиэтажными, застройка проспекта имени Ленина лучшими жилыми и общественными зданиями, максимальное озеленение кварталов — все это создаст архитектурную выразительность и красивый силуэт застройки всего района.

А что включает в себя общественно-торговый центр?

На территории общественно-торгового центра разместятся следующие сооружения: административные здания для партийных советских, проф-

союзных органов. Торговый центр, рассчитанный на обслуживание 30 тысяч жителей, крытый рынок, кинотеатр на 1000 мест, гостиница на 360 мест, стадион с трибунами на 40 тысяч зрителей, плавательный бассейн и т. д.

В общественном центре будут созданы условия для проведения праздничных демонстраций, парадов и массовых гуляний.

Ближе к реке Мереть разместится комплекс с больницей на 500 коек, поликлиникой на 1200 посещений в смену, роддомом и станцией «Скорой помощи». Вдоль этой реки будет создан большой парк культуры и отдыха.

Характерные особенности нового района — в нем не будет ни одного промышленного предприятия, не будет построено ни одной котельной. Намечено отдельно выделить коммунальную зону, в которую войдут прачечная, индивидуальные гаражи...

Застройка этого района началась в 1971 году. Здесь уже построен 117-квартирный дом для трудящихся завода «Кузбассэлемент» и строится общежитие для строителей. Сейчас готовится проектная документация для второго микрорайона, где в основном

будут проживать трудящиеся новых предприятий.

Одновременно с застройкой данной части города заканчивается строительство привокзального района. Это ул. Зварыгина (левая сторона), район железнодорожного вокзала и ул. Пушкина (правая сторона). На улице Пушкина появятся пять жилых домов с большими продовольственными и промтоварными магазинами и крытый городской рынок. В текущем и в 1973 году закончатся застройка кварталов №№ 1, 3 и 4, привокзального района, в которые войдут гостиница на 164 места и школа на 1280 учащихся.

Очевидно, со следующей пятилеткой начнется реконструкция центральной части города от путепровода до ул. Тусноловской. Институтом «Кемеровогражданпроект» разработана схема реконструкции центра города.

Она предусматривает снос всех ветхих одноэтажных и двухэтажных жилых домов, создание новых улиц и бульваров, застройку пятиэтажных жилых домов, строительство двух школ на 1280 учащихся и ряда детских дошкольных учреждений, магазинов, предприятий бытового обслуживания.

В связи с реконструкцией центра предусматривается в районе Ленинской автобазы строительство крупной районной котельной, которая обеспечит теплом все здания. Существующие котельные по пр. Кирова, ул. Энгельса, Лениновскому переулку и другие будут ликвидированы.

Так в недалеком будущем город изменит свое лицо.

М. ГОРОДНИЧЕВА,
главный архитектор города.



ДВУХЭТАЖНОМУ дому № 10 по ул. Кремлевской восемнадцать лет. На первом его этаже разместилось несколько организаций: Полысаевское отделение связи, приемный пункт химчистки и крашения, матрацный цех КВО, детская комната милиции. На втором — более солидное предприятие — исполнком Полысаевского поссовета.

Во всех служебных помещениях дома требуется капитальный ремонт (сгнил пол, потрескались стены, нужна замена оконных рам и, соответственно, побелка, покраска). Но ремонт производится каждой организацией в отдельности, не в одно и то же время. Что из этого получается? Начальник отделения связи Г. О. Колова говорит:

— Почти ежегодно ремонтируем у себя полы, а пользы нет. Грибок снова его съедает. В этом году вынуждены снова заменить провалившиеся доски. Приступали выполнять эту работу учащиеся

ГПТУ-25. Половину не сделали — ушли на каникулы. Беспорядок остался на все лето.

— Да, ГПТУ-25 нас подвело. Была и смета на ремонт, — дополняет начальник городского узла связи

хозяина в единственном лице?

Оказалось, есть,

— Да, дом этот на нашем балансе, — ответила бухгалтер 16-го ВГСО (военизированного горноспасательного отряда) Н. Д. Белопол и перечислила годовые суммы,

У семи нянь...

Тревожный сигнал

Я. В. Антипов. И закончил разговор:

— Ремонт, конечно, доделаем, — подытожил других строителей.

И вот уже который месяц ищут «других».

Не лучше обстоят дела с ремонтом и на втором этаже. Разве что здесь нет грибка, зато постоянно донимает сырость с потолка — каплет во время дождей.

Неужели нет этому дому

поступающие на их счет арендные платы: от конторы связи — 771 рубль, с посовета — 296 рублей, с КВО — 97 рублей.

Короче говоря, арендаторы

оплачивают вовремя и сполна (к ним нет претензий) немалую сумму. На вопрос, почему на капитальный ремонт

дом не ставится и не ремонтируется, в ВГСО отвечают одн

ним и тем же: «Нет людей, нет денег...».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЗАТРАТЫ — МАЛЫЕ, ЭФФЕКТ — БОЛЬШОЙ

Изменился пейзаж Ангренского угольного разреза: крупнее стали «ступени» огромной чаши, где из под слоя породы выглядывают черные пласты. Увеличить высоту и ширину уступов на вскрышных работах помогли новые экскаваторы с удлиненной стрелой — «ижорцы». Реже приходится теперь менять позицию экскаваторов и перекладывать железнодорожные пути, по которым вывозятся пустая порода и уголь.

Сравнительно малые затраты, связанные с переоснащением карьера, помогли резко поднять производительность труда, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС начальник комбината «Средазуголь» В. Таскаев. — Подобные мероприятия, позволяющие быстро добиваться значительного эффекта, мы думаем осуществлять на всех участках. На это нацеливает нас постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Свердловской партийной организации по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями».

Всеми mestorождениями каменного бурого угля в Узбекистане, Киргизии и Таджикистане ведет теперь один комбинат — «Средазуголь». Упразднен ряд промежуточных звеньев. Аналогичная работа осуществлена на отдельных предприятиях. За счет роста производительности труда и снижения издержек производства удалось снизить себестоимость угля на два процента, добить с начала года сверх плана 180 тысяч тонн топлива. Составлен план организационно-технических мероприятий, осуществление которых позволит в 1975 году добыть в республиках Средней Азии 10 миллионов тонн угля. Весь прирост — свыше 20 процентов — будет достигнут на действующих разрезах и шахтах при относительно малых капиталовложениях (ТАСС).

Достойно встретила свой праздник прославленная бригада шахты имени 7 Ноября, возглавляемая Героем Социалистического Труда Д. К. Придаченко.

Предпраздничные обязательства — выдать на гора 3000 тонн угля сверх плана — этот коллектив выполнил досрочно.

На снимке: звено коммуниста Н. Кудышева (слева направо) Г. Гафаров, горный мастер П. Полещук, Д. Половко, комбайнёр В. Калашников, В. Шумилов, Г. Ильинков, Х. Мустафин, К. Закиров, В. Смирнов. Фото А. Светоца.

В одно время отряд хотел передать весь дом на баланс ЖКХ-5 или поселковому Совету. Но те предусмотрительно отказались: ремонтируйте сами. Волей-неволей пять разных организаций-арендаторов взялись «ремонтировать и благоустраивать» круглый год (но в разное время), а сделанного не видно.

Разговор с командиром 16-го ВГСО И. Д. Добрыниным ни к чему положительному не привел. Он считает, что дом № 10 по ул. Кремлевской на их балансе — чистая формальность. И ремонтировать им его для кого-то нет смысла.

Получать же арендную плату ежегодно в сумме свыше тысячи рублей «хозяин» находится.

Справивается, вправе ли хозяева отказываться от своих обязанностей, в частности, от капитального ремонта дома?

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.

НА ВОПРОСЫ анкеты АПН отвечают:

Василий АЛЕКСЕЕВ (СССР), чемпион мира и Европы по тяжелой атлетике во втором тяжелом весе (свыше 110 кг).

1. Я думаю, что борьба за общее первенство на Олимпиаде в Мюнхене будет очень упорной и советской национальной команде придется выдержать серьезную конкуренцию как со стороны традиционных соперников — американцев, так и со стороны команд ГДР и ФРГ. Но в тяжелой атлетике наши шансы, безусловно, предпочтительней.

2. На олимпиаде встреча с любым соперником интересна, как, впрочем, и любая встреча вне соревнований, просто в дружеском общении. Из своих зарубежных соперников я мог бы выделить западногерманского атлета Рудольфа Манга, который показывает в последнее время отличные результаты. Думаю, что наша борьба в Мюнхене будет интересной.

3. Мы по традиции ждем от олимпиад высоких результатов и новых рекордов. Всемирные игры всегда способствовали общему прогрессу спорта и лучшему взаимопониманию между молодежью разных стран. Советские штангисты очень серьезно готовились к состязаниям. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что на тяжелоатлетическом чемпионате СССР в Таллине, где шел отбор кандидатов в олимпийскую команду, было установлено 22 рекорда мира. Такого скачка в результатах тяжелоатлетов давно не было.

Даниэль МОРЕЛОН (Франция), неоднократный чемпион мира в велогонках на треке (спринт).

1. В программу велосипедного спорта входит несколько видов гонок, и в каждом из них много фаворитов. Так, в спринте в число лидеров по праву входят советские спортсмены Пхакадзе и Кравцов. Я тоже собираюсь бороться за победу в этом виде. В командной гонке с преследованием фаворитами считаются четыре команды: ГДР, ФРГ, СССР и Италия.

2. Интересно было бы помериться силами с Омаром Пхакадзе и Сергеем Кравцовым. Я считаю их главными фаворитами в спринте и предвижу острую борьбу.

3. Олимпийские игры считаю очень важным и серьезным делом. Они дают молодежи мира возможность встречаться, устанавливать контакты. Кроме того, олимпийские игры содействуют популяризации спорта, вовлекают в это полезное занятие десятки тысяч молодых людей.

Юдо НАКАМУРА (Япония), капитан национальной мужской команды по волейболу.

1. На мой взгляд, наибольшими возможностями на предстоящих олимпийских играх располагают команды Советского Союза и Соединенных Штатов. После них можно выделить сборные Японии и ФРГ. Предполагаю, что хозяева Олимпиады приложат все усилия, чтобы добиться в Мюнхене хороших результатов. Говоря о мужском волейболе,

ток наилучшие шансы у Елены Новиковой.

2. Откровенно говоря, на дорожке — ни с кем. Моя участь была бы облегчена, так как советские фехтовальщики — главные соперники. Вне дорожки, как и прежде, встречусь с ними с большой охотой, так как среди них много моих друзей.

3. Олимпиада в Мюнхене должна принести новые сенсации. Научно управляемые тренировки, все более совершенствующиеся

мужские и женские состязания, и тем не менее у нас есть свой женский клан. Я с удовольствием увижу в Мюнхене с 70-летней англичанкой миссис Джонсон — самой старшей среди нас, но держащейся в седле, как 20-летние наездницы. Правда, она уже не выступает в соревнованиях, но, насколько мне известно, старается посещать крупные турниры хотя бы в качестве зрителя. Интересно вновь встретиться с Лизелоттой Линценхоф из ФРГ.

2. С Дреммелем из ГДР и румыном Корбу я в последние годы встречалась не раз, мы подружились, и я с радостью посоветуюсь с ними в олимпийском секторе для тройного прыжка. О предыдущих встречах у каждого из нас остались воспоминания и о победах, и о поражениях. Но с особым нетерпением ожидаю более близкого знакомства с кубинцем Петро Пересом Дуэнсом. На Универсиаде 1970 года, где мне удалось победить, кубинец отстал от меня почти на метр, а в следующем сезоне побил мой мировой рекорд.

3. Олимпийские игры позволяют много увидеть, узнать, понять. Помогают найти новых друзей. Потому что олимпиады — это не только спорт, не только победы и рекорды. Верю, что игры в Мюнхене выполнят и свою спортивную, и свою общечеловеческую, гуманистическую миссию.

Серхио Моисес САЛЬДИВАР, президент мексиканской федерации бокса.

1. С годами олимпийские игры привлекают все большее количество стран и участников. Предсказать победителей в большинстве видов спорта просто не представляется возможным: настолько остра конкуренция. На Олимпиаде в Мексике выступало около 400 боксеров. В Мюнхене, полагаю, их будет не меньше 500. И хотя говорят, что на олимпиадах главное не побеждать, а участвовать, думаю, никто из этих парней не придет без мечты о медали. Нет таких весов, чтобы взвесить шансы каждого, да еще взять по-правку на случай.

Возможно, что в тяжелых весовых категориях по-прежнему будут доминировать европейские и североамериканские боксеры. В легких же — все примерно равны. Уже очень много повсюду появился «маленьких» мужчин в больших перчатках — и в Азии, и в Африке, и в Латинской Америке. Сказанное целиком распространяется на мексиканских боксеров.

2. Встреча с каждым из советских спортсменов для меня большая радость. Это чудесные ребята и отличные спортсмены. С особым удовольствием я вновь по-видуясь с теми, с кем встречалась, когда приезжал на международный турнир в Москву в 1967 году. Жду новых дружеских бесед с вице-президентом АИБА Николаем Никифоровым-Денисовым.

3. Олимпийские игры все с большим успехом делают свое великое дело: развивают спорт, укрепляют дружбу между народами. Надеюсь, что Мюнхенская олимпиада не будет в этом смысле исключением.

● ПРЕДОЛИМПИЙСКАЯ АНКЕТА

ТРИ ВОПРОСА АПН

Накануне XX летних Олимпийских игр в Мюнхене корреспонденты Агентства печати Нового (АПН) обратились к советским и зарубежным спортсменам и спортивным деятелям с просьбой ответить на три вопроса:

1. **КАК ВЫ РАСЦЕНИВАЕТЕ ШАНСЫ СПОРТСМЕНОВ ОТДЕЛЬНЫХ СТРАН НА ОЛИМПИАДЕ В МЮНХЕНЕ В ЦЕЛОМ И В ВАШЕМ ВИДЕ СПОРТА В ЧАСТНОСТИ?**

думаю, что не ошибусь, если скажу, что основными соперниками в соревновании за золотые медали будут спортсмены Японии и СССР. Не стану скрывать, что японская команда тренировалась так, чтобы в Мюнхене победить советских волейболистов.

2. Встречаться на игровых площадках с советскими волейболистами всегда доставляло удовольствие мне и моим товарищам по команде. Лично мне будет особенно приятно увидеться с теми советскими спортсменами, которые боролись с нами за золотые медали на Олимпиаде в Мехико.

3. Надеюсь, предстоящая олимпиада будет содействовать укреплению и развитию олимпийских идеалов и подтвердит их жизненную силу на практике.

Ежи ПАВЛОВСКИЙ (Польша), олимпийский чемпион по фехтованию на саблях.

1. Непоколебимой кажется мне позиция таких спортивных держав, как Советский Союз и Соединенные Штаты. За последующие места будут сражаться ГДР и ФРГ. Польша имеет шансы занять шестое место в неофициальной командной квалификации. Что касается фехтования, то я пожелал бы прежде всего команде Польши победы над великолепными советскими саблистами. Штага, как известно, таит себе много неизвестного. В индивидуальных соревнованиях

спортивное оборудование влияют на постоянное повышение результатов. Но не это самое важное. С чувством полного удовлетворения выезжаю я на шестые в моей карьере игры (ведь я начинал еще в Хельсинки) и думаю, что они являются праздником дружбы, мира, братства между молодежью всего мира.

Елена ПЕТУШКОВА (СССР), чемпионка мира по конному спорту.

1. Я думаю, что главный спор на Олимпиаде в Мюнхене поведут спортсмены СССР и США. Но активными его участниками станут спортсмены стран социалистического содружества, где спорт стал доступен народным массам, чем и объясняются возрастающие успехи стран социализма на международной спортивной арене. ГДР, например, по многим видам спорта имеет в Мюнхене прекрасные шансы на успех. Венгрия, Чехословакия тоже, видимо, будут представлены очень сильными командами.

Что касается конного спорта, то тут я предпочитаю воздержаться от прогнозов.

2. Я уже не первый годучаю в крупных соревнованиях, и, естественно, среди спортсменов, с кем я увижу на Олимпиаде в Мюнхене, у меня много знакомых и друзей. В том виде конного спорта, где я выступаю, — выездке — нет разделения на

3. С КЕМ ИЗ СОВЕТСКИХ (ЗАРУБЕЖНЫХ) СПОРТСМЕНОВ ВАМ ОСОБЕННО ХОТЕЛОСЬ БЫ ВСТРЕТИТЬСЯ НА ХХ ОЛИМПИАДЕ И ПОЧЕМУ?

3. ЧТО ВЫ ЖДЕТЕ ОТ ИГР В МЮНХЕНЕ В СМЫСЛЕ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОГРЕССА В СПОРТЕ И УКРЕПЛЕНИЯ В МИРЕ ОЛИМПИЙСКИХ ИДЕАЛОВ?

3. Олимпиада сильнее, чем любое другое соревнование, дает толчок к прогрессу во всех видах спорта. Часто олимпийские результаты (например, прыжок в Мехико американского негра Бимона на 8 м 90 см) определяют на многие годы направление в развитии отдельных спортивных дисциплин.

Олимпиада при современных средствах информации становится достоянием многих. Предполагается, что телерепортажи из Мюнхена увидят более 2 миллиардов людей. А это значит, что XX Олимпиада даст импульс для развития спорта или отдельных его видов в странах, где они еще только рождаются. В этом я вижу одно из проявлений торжества олимпийских идеалов.

Виктор САНЕЕВ (СССР), олимпийский чемпион в тройном прыжке.

1. США, ГДР, ФРГ и СССР: спортсмены этих стран имеют наилучшие шансы в споре за общекомандную победу, и в легкоатлетическом турнире. Думаю, что легкоатлетам США не удастся забрать в Мюнхене так же много золотых медалей, как четыре года назад в Мехико: кроме традиционных соперников увеличилось число команд, которые хоть и не представляют признанные легкоатлетические центры, но вполне могут рассчитывать на высший успех в отдельных дисциплинах.

фильм, 20.00 На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 22.00 На концерте народной артистики СССР Б. Руденко. 23.00 «Время» 23.30 «Веришь не веришь». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 18.58 Программа передач. 19.00 Для малышей. Мультфильмы. 19.20 «Фондаг-дорога». Документальный фильм. 19.30 Комсомольская орбита. 20.00 Киножурнал. 20.10 Кузбасс литературный. Новые стихи Игоря Киселева. 20.30 Теленовости. 20.45 «Чайка русской сцены». Художественный фильм. 21.35 «Поет Ирина Багачева». Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПМК-2 приглашает на работу: машинистов экскаваторов, газоэлектросварщиков, бензорезчиков, трубоукладчиков, токарей, механика, мастера, плотника, геодезиста. Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Ленинск-Кузнецкий камвольно-текстильный комбинат приглашает на постоянную работу мужчин и женщин по специальностям: прядильщицы, съемщицы, мотальщицы, гребничесальщицы, ленточницы, пои, мастера (юноши, отслужившие в Советской Армии), ровничницы, гребенщицы, тростильщицы, крутильщицы, уборщики в производственных помещениях и душа, тракториста, слесарей по ремонту оборудования. Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Ленинский хлебоприемный пункт на время заготовительной кампании приглашает на работу ткачировщиц. Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Меняю 3-комнатную квартиру на двухкомнатную благоустроенную в районе остановки «Уют». Обращаться по телефону 2-09-01.

При записи иметь документ об образовании, справку с места работы.

ГПТУ № 36 продолжает прием учащихся продавцов продовольственных товаров. Срок обучения 1-2 года. Принимаются лица с образованием 8-10 классов, в возрасте с 15 до 30 лет, без экзамена. Учащиеся получают стипендию 26 руб. в месяц.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, № 5 (остановка автобуса «Школьная № 33»).

Городскому профтехучилищу № 36 на постоянную работу требуются мастера производственного обучения группы продавцов продовольственных товаров.

Обращаться: пр. Кирова, 38-а, телефон 2-21-07.

Школа рабочей молодежи № 1 производит прием учащихся в 5-11 классы на новый 1972-1973 учебный год (очная и заочная форма обучения). При школе есть 9-й класс ювярского набора. В этот класс тоже можно записаться.

За справками обращаться по адресу: ул. Красноармейская 1 (за кинотеатром «Победа»), телефон 2-04-09.

При записи иметь документ об образовании, справку с места работы.

29 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва.
13.30 Программа передач.
13.35 Новости. 13.45 Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник.

14.15 Концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры Хабаровского завода «Энергомаш». 14.50 Художественный фильм. 16.00 На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 18.00 «Время». 18.30 «Ярость». Художественный

фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13662

Заказ № 7338

Тираж 27500